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стати усвідомлені трансформації бізнесу в кожному напрямі, що впливає на 
успішність та зрілість бізнесу.

Практичні кроки можна узагальнити у три основні напрями:
– комплексна діагностика та оцінка основних бізнес-процесів, механізмів 
прийняття рішень, структури власності та інших важливих напрямів, що 
визначають ефективність і вектор розвитку компанії;
– розробка дорожньої карти, з практичними кроками й алгоритмами досягнення 
довгострокових цілей компанії;
– реалізація поставлених цілей, контроль процесу виконання та його корекція 
залежно від обставин, що виникають у процесі реалізації.

Безперечно, кожен з наведених кроків містить у собі багато дій, рішень та 
корекцій, вони є комплексними та багаторівневими. Втім, саме розумна 
трансформація дозволяє бізнесу правильно розміститись на мапі можливостей, 
перспектив і зростання.

Висновки. За умов, що склалися в частині функціонування галузей 
рослинництва, доцільним  є  розробка  і  впровадження стратегії  оптимізації, яка 
включає аналіз існуючої практики господарювання, використання ресурсів і  всіх 
видів виробничих систем з метою розробки коректуючих дій – впровадження 
контроля постійних і змінних витрат, спрощення  виробничих процесів  шляхом 
поєднання технологічних  операцій, перегляду стратегії маркетингу і 
менеджменту, що в кінцевому рахунку призводить до зменшення витрат 
енергетичних ресурсів[4].

Запропонована  ця  частина мети розвитку  досягається  шляхом  розширення 
виробництва і  підвищення  якості сільськогосподарської  продукції. При цьому 
здійснюється вплив на параметри, що формують рівень витрат, енергоресурсів в 
той же час, як в стратегії  розвитку об’єктом впливу є параметри, обумовлені 
доходами галузей АПК і умовами їх відносин з ринком.
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Одеська національна академія харчових технологій

Оцінка структурної динаміки займає важливе місце в статистичних 
дослідженнях соціально-економічних явищ. Особливу важливість цей метод 
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надбав в умовах трансформаційної економіки. Не зважаючи на те, що період 
масштабних трансформацій для української економіки вже минув, показники 
зміни структур залишаються основою аналізу процесів функціонування та 
розвитку суб’єктів соціально-економічних відносин різного рівня.

Найбільш поширеним є застосування аналізу динаміки структур у оцінці 
структурних перетворень, реформ та змін економіки держави [1-3], регіонів [4] та 
окремих галузей економіки [5]. 

Для вивчення життєдіяльності підприємства в довгостроковому періоді, від 
його створення (початковий стан) через функціонування (сьогоднішній стан) до 
розвитку (майбутній стан), необхідне застосування показників, що дозволяють 
оцінювати інвестиційну діяльність підприємства та його інвестиційний потенціал.

Основною властивістю системи є розвиток, який відзначається незворотною, 
спрямованою, закономірною зміною матерії і свідомості, їхньою універсальною 
властивістю. У результаті розвитку виникає новий якісний стан об'єкта – за його 
складом або структурою. 

Розвиток – вищий тип руху, зміни матерії і свідомості; перехід від одного 
якісного стану до іншого, від старого до нового. Він характеризується 
специфічним об'єктом, структурою, джерелом, формами і спрямованістю. 
Розвиток – не просто зміна, не всяка зміна об'єкта, але зміна, пов'язана з 
перетвореннями у внутрішній будові об'єкта, в його структурі [6, с. 362– 363].

Підприємству на різних етапах його життєвого циклу властиві різні 
особливості. На кожній стадії розвитку підприємство має різні параметри, які 
характеризують умови функціонування: поточний стан і перспективи. Отже, на 
різних стадіях розвитку підприємства найбільш інформативними є різні групи 
показників, які варто контролювати. У процесі діагностики всі методи й 
інструменти фінансового аналізу є дійсними, однак, виходячи з мети, 
особливостей та характеристик етапу, можна виділити найбільш значущі й 
інформативні. 

Криза – це необоротне структурна зміна системи, механізм зміни форми і 
змісту, який виражається в зміні функціонального набору. У статистиці під 
структурою розуміють сукупність елементів соціально-економічних явищ, що 
володіють певною стійкістю внутрішньогрупових зв'язків, при збереженні 
основних властивостей, які характеризують цю сукупність як ціле. Статистична 
структура – це розподіл різних частин в межах загального для них якості.

Структура складного соціально-економічного явища завжди має тим чи 
іншим ступенем рухливості, має властивість змінюватися з плином часу як в 
кількісному, так і в якісному відношенні. Тому велике практичне значення мають 
вивчення структури в динаміці, оцінка структурних зрушень. При вивченні 
структури використовуються приватні й узагальнюючі показники структурних 
зрушень. До приватним показниками ставляться: абсолютний приріст питомої 
ваги, темп зростання питомої ваги, середній абсолютний приріст питомої ваги, 
середня питома вага. Серед узагальнюючих показників структурних зрушень 
найбільш поширені:

лінійний коефіцієнт абсолютних структурних зрушень;
квадратичний коефіцієнт абсолютних структурних зрушень;
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квадратичний коефіцієнт відносних структурних зрушень;
лінійний коефіцієнт абсолютних структурних зрушень за n періодів;
інтегральний коефіцієнт структурних відмінностей К.Гатєва;
коефіцієнт Салаї.

З метою діагностики стану підприємства найбільш точними можна вважати 
коефіцієнти К.Гатєва і Салаї. Чим ближче до 0, тим менше розходження між 
ознаками, чим ближче до 1, тим відчутніше відмінності між ознаками в структурі.

Крім цього рівень і наявність структурних зрушень можна визначити за 
шкалою оцінки заходів суттєвості відмінності структур. Наближення значення 
індексів К.Гатєва і Салаї, ще не означає, що в досліджуваній структурі сталося 
необоротне зрушення.

Подальший аналіз співвідношення фінансових показників або коефіцієнтів з 
показниками рентабельності підприємства покаже, чи розв’язалася кризова 
ситуація кризою, тобто чи стався перехід на іншу стадію життєвого циклу, або 
підприємство залишилося на попередній стадії розвитку.
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Економічна система більшості держав поділяється на офіційну економіку 
(легальну) та неофіційну (тіньову). Ці «дві економіки» тісно між собою пов’язані 
за відмінністю співвідношення вказаних двох секторів: чим розвиненіша й 
економічно заможніша країна, тим нижчий рівень тіньового сектору їй 
притаманний.
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